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g Capacité 5 Calculer un angle avec le produit scalaire (voir exo 2 p. 213)
| Dans un repére orthonormé, on considere les points A(0; 4), B(6;3) et C(—4; —2)

Calculer AB - AC de deux facons différentes pour déterminer une mesure en degrés de I'angle BAC
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4 Capacité 6 Utiliser la propriété de bilinéarité

1. a. Soit A, B et C trois points du plan.

Démontrer que pour tout point M du plan, MA - BC +MB -CA +MC - AB =0

b. En déduire que les trois hauteurs d’un triangle sont concourantes

2. Soit ABCD un parallélogramme.

)

a. Al'aide du produit scalaire, démontrer que AB? + BC? + CD* + DA? = AC* + BD?.
b. Si ABCD estun rectangle, quel théoreme connu depuis I’Antiquité peut-on retrouver ?
[l AR

A B C broos Ao kS

“-) &MMWMCAM{Aﬂ}M

-~ _ . S > —
Mh. BC+ (@B TR L NC. AR -

— — _ —> - — —
ML U+ (RA+HARD. +(NL?+A¢\ 5

. R, BC 4. CR4 Pc—@cﬂ LN &P?Hv mf

= Hk.(?pr(-a—Q@\—J\—B_B\ (CT?—{—FC)
=y =N =y =) >—= @.\' g@ —K— m\‘@
ARG R T e . o . N+ L

~N =0



by % ABC MWM\BSQJ) D Lo Loidn Geve da
z}\’Qw_ i Q. dem e e § .

K o _WQ P //hﬁl o Lo AU QR QA—L@C) LES CAQ_LCQQ>
o enle @,0) 7 (AE) Goqat ok afmundhe .

Dot Da & Dy onkum gt Lundimdacen K

G ot ot aqudlpan B Lorn e pddlunte

R0 B 4 Rl R L RO AR — o

n (CAR) Dondomn iowe do B Bhone AR: BU= o
A (15) Coduan e e B don HB. CR—s

Om i Ao e T

(v

(3 ,[—ﬂb\:—_b
ﬂiﬂ\h‘k S NS MN\’\N\L/\\_R 'ﬂJM- e.bx?) Q\m\}\ﬁw\b (}\\\_LN\ th\aSQV pas A
W&W&%«

2D Kok AR D um ),\WMQ\&AMW

T °L L 2 %
Q) AL +\?>cz+— Cp + YA = AR +Dﬂ-\—?>CZ+CDL .
On HP;CD,V\W,QQ;Q,Y\WNW Jone DA R
2 L
Com o damc AR £t +CB 40A - peenl R - @ig&)_w—g.&f
. — 7, > —> ==
+ (BB Y21l

®

2 —_ — _2
Gn o domne de2t Rl lcd Dpnd & B0 — 28c.( 8+ )
S _
6-* LG MQ’Q—WM A —_—C___E
2.

2 —> _
Gen o A h%z+-P>c24— C01+ th: (Xcz £ Bpy -2 ﬁg&o): ﬁ@{_ RD

oot € roceseia Aan Gaards Ao GREY A ym «yw\a.QQQ@nGAW\W

W) A ARG ek NAMXQJOL» ABC e (DR ek dun bntuna lun
u&w\\élw aosprdiarerceaeds ga ROk 1.
u,‘\&m AR - €90 S PDQ——DP( o~ ABCO )(WLD‘QB-Q’“EMJWW



2 R=RO  won 2% Méww&u Nu«\ M&N@Qg\ e X A NY/\\QOWGNM

QTN r}\u‘\uu\_L (L\M

AR, /7 _
$Jc PR p &> A M‘)‘“"NYQQ (=—N 9 (R(’;L—t- fﬁcl Y= 9 (\-Lz"
L IS UALON C P A
PEN AP L7
> g Kl dongls e S O Mhed - ad S

C)—N\’\L}(MPN @"1\3 X @/\’g\‘Q\méxM

ﬁ Capacité 7 Choisir une forme adaptée pour calculer un produit scalaire
Soit ABC un triangle rectangle en A, I et J les milieux des cotés [AB] et [AC] et H le projeté orthogonal
de A sur [BC]. On veut démontrer que les droites (HI) et (H]) sont orthogonales.

1. Justifier que HB.HC =AB.HC = AB.HA
2. En déduire que HB .HC = —AH?

3. Onadmetquem:%(ﬁ+HA)etH] _Z(HA +HC)

Déduire des questions précédentes que HI .HJ =0 et conclure.
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2.D’apres la question précédente, les vecteurs AB et AC ne

sont pas colinéaires donc les droites (AB) et (AC) ne sont pas
perpendiculaires. De méme, les droites (CA) et (CB) d’'une

part et (BA) et (BC) d'autre part ne sont pas perpendiculaires.
Le triangle ABC n’est pas rectangle.

1-(=2) 2-(=2)
MN - MP =-5%x(-1)+3x4=17
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b.|MN| = (=57 +3% =¥25+ 9 =34 et
[MP|| = (-1? + 42 =17

MN - MP =||MN|| x || MP|| x cos(PMN )
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PN cos(ITA—l}\V) = g Soit PMN = %




